

“颜值”和内涵并存,虹桥新城“馨阅草堂”来了

□记者 岳敏

“哇,周家桥新晋网红点!”“太棒了,明天就去坐坐。”“文化氛围浓郁!”……这些赞不绝口的言论纷纷出自虹桥新城居民区书记朱磊的朋友圈里。

在周家桥街道领导的支持下,虹桥新城居委会协同小区物业、业委会、及小区骨干共同参与设计完成了小区“馨阅草堂”自治项目,前前后后一共只花了一个多月。如今看这处仅有十几平方米的空间,暖黄的灯光、桃木桌椅、充满文化底蕴的《清明上河图》屏风……古色古香,让人瞬间静下心来。

历史具象化,将名画中“虹桥”照进现实

在此之前,这里原本是虹桥新城居委会办公室旁一个简陋的读书角。在一次居民座谈会上,大家表示希望能有一处地方能让人坐下来促膝长谈、畅聊文学歌赋。在这样的需求下,居委会决定打造一处颜值与内涵并存的“馨阅草堂”,吸引更多居民走出家门、走进社区,能够更多地去了解居委会工作。

整个草堂的设计并不是单纯空想,最初的设计理念源于北宋名画——《清明上河图》。朱磊了解到:《清明上河图》中有一处拱桥,名曰“虹桥”,这既和虹桥新城小区名字遥相呼应,又蕴含了丰富的文化底蕴,而且“桥”这个元素,对周家桥街道来说也具备一定的象征意义。从这一处有意义又有内涵的画作出发,“馨阅草堂”应运而生。

草堂大致的风格走向有了底,后续的设计想法却依然不容易,细节、特色、品质,各方面都要兼顾。为此,朱磊和设计师朱焱进行了多次灵感碰撞,一边创新一边实践。“有想法是很难的,有时候想半天想不到,有时候就是一瞬间的事,非常感谢设计师能和我们一起去把这件事做好、做精,达到我们双方都想要达



到的目标,让想法都能落地。”朱磊说。

细节融入点滴设计 营造浓郁文化氛围

朱磊最喜欢的是墙上的一处设计:“为了迎合这种氛围,在墙上设计了这样一处江南风景,红日、屋顶、房檐,充满古风美。”这处设计主要由陶瓷制成,在墙面上立体呈现,有质感且有光泽感,搭配简约的线条,尽显江南风景的婉约大气。“我在生活中甚至找不到这种陶瓷制品,这也是比较有亮点的设计。”朱磊说,“尤其在细节方面,大家也是花费了不少心思。”角落一盆青竹平添了几分文人墨客般的闲适,桌上纸墨笔砚渲染了静雅书香的浓郁氛围。

“这些木质桌椅都是桃木的,质量很好,闻起来也会有淡淡的桃木香。”朱磊介绍说,“我们想要为居民打造一个文化氛围浓郁、接地气的空间,能成为他们心灵的港湾。”



除此之外,物业还将草堂的灯进行了更新,把原本冷白色的灯光换成了暖黄色,使草堂整体的色调更和谐、温馨,草堂的题字也是由小区居民亲自书写再印上去的。

作为虹桥新城2020年小区的自治项目

之一,融汇了各方智慧和辛劳的馨阅草堂不仅给大家带来了耳目一新的感受,也真正为社区建设、居民生活带来了便利。日后小区内的文艺活动即可在此举行,也可作为活动室和公共阅读点让大家在此沉淀。

1个活动 4个会场 仁恒河滨这样过中秋



□记者 岳敏

9月26日下午,仁恒河滨花园在小区中央广场举行了中秋游园活动。当天,中央广场上活动精彩纷呈,有居民自己摆摊的“跳蚤市场”,还有来自外界机构组织的各类活动,涵盖体育运动、绘画艺术、健康生活、亲子互动等诸多方面,场面一度火爆。

首次“上线”分会场 吃喝玩乐样样不落

下午1:00,中央广场上各个摊位正式开启营业模式。居民们将家中用不到的旧衣物、旧玩具拿出来摆摊,吸引了不少大人和孩子的眼球,还有居民将亲手制作的饼干和糖果与大家分享。

作为此次中秋游园活动的主会场,中央广场上开展了近20种不同活动。儿童挖掘机让孩子们体验了“挖宝”般的快乐;由外国友人前来指导的街头篮球也吸引到不少喜爱篮球的男孩前来过把“灌篮高手”瘾;旱地冰壶让孩子们第一次接触到这项奥运体育竞赛,感受一番竞技精神;第一次出现在小区的“弹簧蹦床”也顺利“圈粉”了诸多小朋友,欢笑声弥漫在整个广场上空。

除了中央广场的活动,这次中秋游园还设立了另外3处分会场,分别是:沁悦小厨“美味DIY”——由餐厅厨师教小朋友制作冰皮月饼和烤饼干;居委会中秋民俗体验——做灯笼、猜灯谜、穿唐装,吃喝玩乐样样都有,分散人流的同时也增添了活动的规模和内容,有趣也有意义。居民区党总支书记徐洁介绍说:“因为疫情原因,之前一些每年都会举办的活动都暂停了。居民在家中待了这么久,为了组织一个能让他们参与进来的活动,居委会、物业和业委会花了不少时间精力。前期的宣传、活动的设置、场所的布置以及跳蚤市场摊位的招募,为了让居民们玩的

尽兴、玩的开心,大家下足了功夫。”

在秋日清新的桂花香中,家长带着孩子们尽情感受节日的气氛,体验各类中华传统文化活动带来的熏陶。

“地球村”生机再现 居民区其乐融融

作为周家桥街道外籍居民最多的小区,仁恒河滨花园无疑是“严防境外输入”的重点地带。经历了长时间的封闭式管理,这个“小小地球村”的居民们纷纷期待着小区能恢复之前的活力。

往年,仁恒河滨花园都会举办4次大型活动,分别在元宵节、中秋节、感恩节和圣诞节,兼顾中国居民和外籍居民的生活习俗,营造浓郁节日欢乐氛围的同时也让双方能够体验各国不同的文化,每次活动都得到了居民们的一致好评,这次精心准备的中秋游园活动也不例外。“这个活动非常适合小朋友,培养他们的动手能力,也让他们通过动手参与,更加深刻地了解中华传统文化。下次如果还有这样的活动还会带他下楼看看。”一位居民家长高兴地说道。

此次中秋游园活动在周家桥街道领导的支持下顺利举行,孩子们欢乐的笑声回到了小区里,往日的生机再现。徐洁表示:“此前因为疫情原因很多活动搁置了,这次活动从儿童出发,吸引大人带领孩子共同参与其中,感受浓郁的节日氛围。同时也让经历了艰难隔离的外国友人能感受到社区的温暖、邻里的温馨,让整个小区更有温度。”



“爱我社区,爱我中华——致敬上海社区防疫志愿者” 志愿者评选活动全市启动!

每个时代都有每个时代的英雄。在这场“疫”的中后期,企业与市民共同守望相助、共克时艰。社区志愿者在你宅家防疫的那些日日夜夜里,放弃小家,把全部的热情奉献在了为他人服务的事业上,是这个时代平凡又伟大的英雄。

由上海新闻晨报社区传媒有限公司主办的“爱我社区,爱我中华——致敬上海社区防疫志愿者”活动即将以线上线下的“双轨模式”在全市范围内展开。本次活动将深入上海1000个小区,挖掘50位志愿者人群的代表性人物。采用志愿者自荐与街道推荐相结合的形式,邀请100名防疫志愿者参与评选。

在今年1月至9月期间投身防疫抗疫事业的志愿者都可参与。可整理他(她)具有代表性的文字图片(不超过5幅,300字

以内),填写姓名,所在街道,志愿者服务岗位,联系方式,并于**2020年10月18日前发送电子邮件至:linmin@sqcbmedia.com,收悉后以邮件回复形式确认。**咨询热线:(021)61155905(工作日10:00至17:00)。

主办方将选出50名防疫志愿者进行采访拍摄,并通过专业物资车把关爱物资送到防疫工作者手中,用切实的温暖和鼓励,表达对防疫工作者工作的肯定与感谢。最终入围的20位防疫志愿者,将在上海市爱国主义基地参与颁奖仪式。

本次活动从一个鲜活志愿者的真实案例中,透射出人人有我,我为人人的社会大爱,通过实际行动对防疫志愿者的行为进行宣传,给予鼓励,带动更多的市民加入志愿服务的行列中来。

